



齐鲁晚报·齐鲁壹点法援智库成立

首批30名优秀律师受聘智库专家,“壹点问法”专题研讨会同步召开

本报济南6月19日讯 6月19日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点法援智库成立仪式暨“壹点问法”专题研讨会在济南举行,本次活动由齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省法律援助中心举办。山东省司法厅党委委员、副厅长李端卫,大众报业集团社委委员、齐鲁报系党总支书记、总经理张天卫共同启动齐鲁晚报·齐鲁壹点法援智库,30位优秀法律服务工作者受聘首批法援专家。

山东省司法厅党委委员、副厅长李端卫在致辞中表示,借助法援智库平台,进一步发挥省级法律援助人才队伍优势,不断提高法治新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,切实为广大人民群众提供及时高效的法治资讯和优质普惠的法律服务。下一步省法律援助中心要继续加强与齐鲁晚报·齐鲁壹点的协作配合,加大对全媒体工作站的指导力度,不断拓宽服务领域,丰富服务内容,创新服务方式,进一步深化“法律援助+全媒体”宣传模式,对接“山东司法”“阳光法援”微信公众号、山东法网等宣传平台,全方位、立体式宣传我省法律援助工作。

齐鲁晚报·齐鲁壹点总编辑廖鲁川在致辞中表示,“相信法援智库的加入,将为区域和行业治理现代化更多地赋能。”按照中央“加快传统媒体与新兴媒体融合发展”的战略部署,齐鲁晚报·齐鲁壹点双品牌并翼齐飞,壹点智库就是向智慧媒体转型的重要载体之一,目前拥有300余名省内外、各行业一流学者、研究员组成的专家团队,以及涵盖公共品牌、舆情管理、经济治理、教育大数据、文史研究等多个垂直领域的19个研究中心。未来壹点智库将整合在政界、学界以及企业界的高端资源,构建起一个群策群力、分享交流、建言献策的智库意见平台,为地区经济社会发展、政府决策以及企业投资提供思想参考。

来自全省的30位优秀法律服务工作者受聘首批法援专家。在随后举行的“壹点问法”专题研讨会上,与会律师们畅所欲言,表示将用好“壹点问法”平台,积极解答壹点网友的法律问题,为山东法律援助工作做出应有的贡献。大家表示,将依托法援智库,履职尽责,为繁荣法学研究、推进依法治省发挥思想库、智囊团、参谋部的作用。

此次法援智库的成立,标志着齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东省司法厅的合作进入崭新阶段。双方将强强联合,不断拓展新技术新手段,为山东司法行政工作全面赋能,围绕双方重点工作,在新闻宣传、文化传媒、大数据运营等领域,展开多层次、多渠道、多形式的合作。

去年9月,山东省司法厅批复成立山东省法律援助中心齐鲁晚报·齐鲁壹点全媒体工作站,这是全国首家全媒体法律援助工作站,开创了“法律援助+全媒体”深度融合的宣传新局面。



6月19日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点法援智库成立仪式举行,30位优秀法律服务工作者受聘首批法援智库专家。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王鑫 摄

智库专家“金点子”频出 挖掘法律服务视频潜力 鼓励律师发布典型案例

在“壹点问法”专题研讨会上,30名刚刚受聘为法援智库专家的优秀律师畅所欲言,围绕参与全媒体工作站活动的心得体会、经验做法以及下一步如何做优做强“壹点问法”工作积极建言献策。

“作为一名律师,能加入到法律援助事业中非常荣幸,省法律援助中心和齐鲁晚报提供的平台能够让我们在座的每一位同仁体现出我们的社会价值。”上海段和段(济南)律师事务所高级合伙人孙燕律师表示,在前段时间,她积极参与了齐鲁壹点推出的“频频普法”栏目,这一栏目出品的视频在山东乃至全国都取得了良好的宣传效果,令她感受到法治视频传播的强大前景。

她建议,今后可以继续挖掘法律服务类视频传播的潜力,尤其在民生领域,诸如婚姻家庭、交通事故、劳动纠纷等或大可为,“我们也将向省内外的年轻律师发出邀请,以他们更具创新性的思维为

平台注入活力,我想这对于年轻律师也是很不错的展示机会。”

山东隆源律师事务所主任律师李富民则从平台细分角度建议,平台可以对不同地域、不同专攻的律师进行完善细分,壹点用户搜索时提供定位服务或条件检索,筛选出符合条件的律师,方便用户与律师的高效对接。他还现场发出倡议,鼓励律师们定期在平台发布典型案例、法律小知识点或相关法律的调整动态,为壹点用户提供简洁易懂的法律知识服务。

听取壹点智库专家的意见建议后,山东省司法厅和齐鲁晚报·齐鲁壹点的与会领导表示,下一步将会认真研究、充分吸纳。同时,希望法援智库专家发挥好智囊团和思想库作用,积极参加省法律援助中心以及全媒体工作站开展的各类精准法援活动,认真解答群众的法律咨询,及时有效化解社会矛盾,推动法律援助工作更贴民意、更有温度。

智库观察

“壹点问法”总点击量超过200万次 凝聚法律工作者智慧 实现足不出户在线问法

法援智库成立仪式上,来自全省的30位优秀法律服务工作者会聚一堂,受聘齐鲁晚报·齐鲁壹点首批法援智库专家。

据统计,“壹点问法”上线后,齐鲁壹点后台不断接到民众的法律问题,涉及遗产咨询、债务纠纷等日常生活方方面面。截至6月19日,“壹点问法”相关情报、专题总点击量超过200万次,帮助上万名用户通过齐鲁壹点“问法”平台解决法律难题。

成立仪式上,齐鲁晚报·齐鲁壹点法援智库专家、省级法律援助案件质量评估专家律师库成员、山东策达律师事务所贾澜涛律师表示,一直以来,法律援助全媒体工作站通过“壹点问法”“频频普法”等方式延伸和扩大了律师的工作面,扩展了法律援助事业的价值维度。他认为,今天法援智库的成立,将有助于律师知识和经验的交流,汇“知”成“智”,为打造法治政府提供“智”能量。

专业法律工作者的智慧和力量。

“法律援助与全媒体的深度融合,开创了法律工作者服务于社会大众的线上线下结合的法律服务新模式,带来了强大的社会影响力和品牌效应。”徐充平说,愿发挥律师的专业优势和勤勉尽责义务,与各位律师同仁、媒体朋友共同打造好、建设好“法援智库”栏目,共同助力提升全媒体法援工作站的品牌影响力和深度服务能力。

齐鲁晚报·齐鲁壹点法援智库专家、省级法律援助案件质量评估专家律师库成员、北京盈科(济南)律师事务所高级合伙人徐充平律师表示,政府治理、行业规范、企业生产乃至百姓生活方方面面都需要法治思维和政策意识。伴随着智能化、信息化、大数据的广泛应用,必须为各行各业的现代化治理赋能和创新。法援智库的成立能够更好地凝聚

延伸阅读

合作进入新阶段,深度参与公共治理现代化

6月19日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点法援智库成立仪式暨“壹点问法”专题研讨会在济南举行。法援智库的成立,标志着齐鲁晚报·齐鲁壹点与山东省司法厅的合作进入崭新阶段。

据悉,自从去年9月山东省法律援助中心齐鲁晚报·齐鲁壹点全媒体工作站成立以来,先后开辟了“壹点问法”栏

目,100名律师、公证员、司法鉴定人员入驻,为群众24小时在线解答法律咨询;疫情防控期间开设“频频普法”微视频栏目,为群众普及防疫法律知识,点击量近750万次。

智库建设是当前媒体转型发展中的新兴浪潮,被视为媒体在互联网发展“下半场”的新机遇,建设传媒智库也是主流媒体响应国家战略

的有力举措。目前,齐鲁晚报·齐鲁壹点智库已成立19个研究中心,拥有300余名省内外、各行业一流学者、研究员,涵盖多个垂直领域,深度参与公共治理现代化。

本着最大限度发挥各自优势,依托法援全媒体工作站,法援智库将聘请优秀的法律专家作指导,进一步推动山东司法行政工作向社

会化、法治化、智能化、专业化迈进,力争在营造共建共治共享社会治理格局上有新作为、新成效。

下一步,法援智库平台将进一步发挥省级法律援助人才队伍优势,不断提高法治新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,切实为广大人民群众提供及时高效的法治资讯和优质普惠的法律服务。



扫码
看视频